

В Диссертационный совет Московского
государственного университета
имени М.В. Ломоносова МГУ.051.4
г. Москва, Ленинские горы, д.1, стр. 13-14,
4-ый учебный корпус, Юридический факультет

О т з ы в

**на автореферат диссертации Болдырева Никиты Андреевича
«Ограничения как средство конституционно-правового регулирования
прав и свобод человека и гражданина в современной России»
по специальности 5.1.2 Публично-правовые (государственно-правовые)
науки**

В своей работе автор поднимает вопрос об ограничении прав и свобод человека и гражданина. Данная тема является актуальной с учетом существования различных мнений по вопросу толкования ограничений прав и свобод и их реализации на практике.

Интерес представляет построенная автором модель разграничения по функциональным и аксиологическим характеристикам трех феноменов: «ограничение», «отмена» и «умаление» прав.

Положения, выносимые на защиту, содержат в себе научную новизну и обладают теоретической значимостью. В связи с поставленными задачами и целью обоснованной видится логика повествования, избранная автором, начинающаяся от понимания феномена ограничений прав и свобод и заканчивая вопросами практической реализации введенных ограничений.

При этом автореферат диссертации имеет дискуссионное положение, связанное с возможностью власти субъекта Российской Федерации ограничивать права и свободы. Автор исходит из того, что совместный предмет ведения Федерации и ее субъектов в части «защиты прав и свобод» может быть истолкован в качестве возможности ограничивать права и свободы (с. 11), однако данный предмет ведения является совместным.

Следовательно, субъекты Российской Федерации не могут ограничивать права и свободы самостоятельно, а способны на это лишь при взаимодействии с Федерацией. Однако автор данный аспект не поясняет, поэтому вывод получается не в полной мере ясным, поскольку о самостоятельности и обособленности субъекта Российской Федерации при защите прав и свобод Конституция Российской Федерации не указывает, при этом не комментируется взаимодействие субъекта Российской Федерации и Российской Федерации в этой части.

Несмотря на наличие дискуссионного положения, работа автора соответствует научной специальности 5.1.2 – Публично-правовые (государственно-правовые) науки, а диссертант Болдырев Никита Андреевич заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата юридических наук.

Кандидат юридических наук,
научный сотрудник сектора
административного права и
административного процесса
Института государства и права
Российской академии наук

Андреанова Н.Г.